



en pártiak nem lettek volna eléggé higgadtak... az oktan dühből származó méltatlan sérelmeket eltűnt.

A zártára kiűzése előtt mozgalmába jött az egész apparátus; tanárok és hivatalnokok, az israeliták al-óbb rétegéből is ott is a sörpödeket képező felbérlet uszárása két alkus (a kire a mi előjáróink egyébkor rá sem néznek, de most nyájosan fogták velök keset) ugyancsak sorították a dolgot, de bizony gyenge erdménytel, mert a Fényes László vesélete alatt érkészett 13 katasztrófákon kívül alig tudak még egy két tanfőrlét megcsinálni, s így Mudrony folyását többségben volt, sőt midőn a savarás beszáratott, pártunk részéről még hat savarás polgár érkezett, de ekkor már nem lehetett szavazni.

Igy történt, hogy Mudrony Soma 366. Kís a Lajos 358 szavazatot nyerve: Mudrony Soma nyolc szavazattal, Debreczen város III-ik választókerületének országgyűlési képviselőjévé választott.

Éljen Mudrony Soma országgyűlési képviselőnk.

Az örm és lelkesedés általános volt az egész városban. — A nép, több ezerrel is megmozdított türelmet várta a pillanatot, midőn a délutáni negyedik órában az eredményt kiáltilják. E pillanat megrázkézt a riadó éljenek! fogadta azt a hangostatta a megválasztott képviselő nevére. Majd kibontott zászlókkal vonult fel a nagytemplomig, le a népkertig, s a varga utcán végig fel a Király-féle vendéglőig, hol aztán egész másnap reggelig kitűnő kedvben mulatott a közönség.

A függetlenségi párt elnökeinek Debreczenben.

A legfőbbgyökerebb magyar város polgársága által kivívott független szabadságunkat védő Mudrony Soma országgyűlési képviselőre megválasztása alkalmából győzelmi örömköszönyt a nyiregyházi általános ipartársulat szívből fakadó örömmel csatlakozik. — Eljenek!

Debreczen június 12.

Aradon Máda i Mátyás fardosaiai követelésben állat a d-ös s-öt v-e t-é g-készülék, a minek minden jó érdekű ember nemcsak örül, hanem töle telhetőleg támogatni is fogja a nemes eszlert munkálkodók törekvéseit.

Az eszme mind szélesebb-szélesebb körben terjed.

Varranóról Zseltray Bogdán ur 104 aláírást küldött, majdnem kizárólag nőket ott helyből és az egész környékről.

Ebenspanger János felsőlövői képezdei főnök a képezdei tanárok, a képezdeszek, a környékbeli tanítók és több nő aláírásával küldötte vissza a közelezi ívet.

Váro-i Malvin k. a 120 aláírást szerzett a szövetségnek, többnyire a vidékről és fővárosból, hol különösen az egyetemi polgárok közül szép számmal jelentekst-k. Ezen felül több helyről közelezi ívetek kértek az eszme terjesztése czéljából. A hazai sajtó általában kedvezően fogadja az állatvédelem intézményét.

A közelebb tartandó vasmegeyi néprvendéglő gyűlésére 25 aláírási ív kéréselt, hogy

széleskörűen, a vasmegeyi ifjúság tömegesen léphessen a szövetségbe, mely szelidéségre nevelné tagjait.

B-r mind nagyobb számmal lépnek be országgyűlésre az egyetbe, s bár mindn-ároban a közönségben alakulnak hasonlószerű szervezetek!

As érdekeldők forduljanak Máda i Mátyás urhoz Aradon, ki felvilágosítókat s aláírási ívetek készségeggel fog adai.

ÜJDONSA GOK.

\* Kossuth atya sírmelegének leleplezési ünnepéyére, mely holnap tartassz Aló Dabason, a debreczeni függetlenségi kör küldöttei, Bánki István s Szatmari Károly urak a ma esti vonattal utaztak el. A küldöttek remek koszortot vitnek m-gukkal.

\* Helfy Ignác országgyűlési egyik szeretet képviselőnk kedv-ndőben városunkból látogatván, Nagyváradra utazott pártgyűb-n. A szomszéd város polgári társaságosort rendeztek tiszteletére, mely késő tíjé tartott, midőn Helfy Ignác a fivárosba utazott. Megemlék-jük egyen tal, hogy képviselőnk, ki tudalóvleg Kossuth iratainak sajtó alá rendelt, még e hóban Barceonába utazni, hogy Kossuthal az iratok második kötetének ügyében értekezessék.

\* Közviszágk. A református-ök debreczeni főiskolájában az 1879-80-dik tanévet beáró közviszáglatok a következő rendben tartattak: Június 10-án délután 8 órákor háasadó isenai tiszlet a főiskolai oratóriumban a) A hittudományi szak-viszáglatai: Június 17-től kezdve az I., II., III., és IV éves hittanhanglátók párhuzos vizsgálatai az illető tantárgyak r-ndés-őán és tantermeiben. b) A jog- és államtudományi szak-viszáglatai: Június 18. é 19-dik napj-ön jelentkezés az alap- és államviszáglatok letétele végett az akadémiai igazgatótanárnál. Június 21-től kezdve a hó végéig alap-és államviszáglatok a főiskolai gyűlésteremben. c) A gymnasium vizságlatai: Június 20-kán vizságlat: a mellékantárgyakból (rajz, ének, torna stb.) A rendes tantárgyakból pedig: Június 23-án a VII. és VI. osztály vizságlata. Június 24-kén az V. és IV. osztály vizságlata. Június 25-kén a III. osztály és a II. osztály) szakasszán vizságlata. Június 26-kán a II. osztály b) és az I. osztály a) és b) szakasszán vizságlata. Június 27-dik és következő napjain a III. osztály szóbeli érettségi vizságlata. Minden osztálynak vizságlata (d. e. 9. és d. u. 4 órától kezdve) egész napon át külön-külön teremben fog tartatni. d) A tanfőképző-intézet vizságlatai: Június 25. és 26-dik napjain d. e. 9-12 óráig az akadémiai VI-dik tanteremben. Ezen nyilvános vizságlatokra a szűlők s általában a nevelés- és tanításügy minden barátai ezennel tisztelettel meghívának. Debreczen, 1880. május 28. A debreczeni ref. főiskola igazgatósága.

\* Egri Kálmán, a népszínház elő rendű tagja, kedves nejejével együtt a ma délutáni vonattal városunkba érkezett, hogy részt vegyen a holnapi mükedvelői előadásón.

\* A holnap tartandó tombolára, ismételtre felhívjuk a közönség figyelmét.

\* Nyilt köszönet. Mindazoknak, kik megboldogult gyermekünknek, Kálmánnak tegnap történt régisztségségét-lendél jelen voltak, s ezáltal mély fájdalomukat enyhíteni legyekkedtek, fogadják szívbeli jörő köszönetünket. — Simon István, s ném Tóth Mária.

\* A vetések állása megenykenben. Nádudvari járás. Kalászos vetemények, jók, repce gyenge, rozs közép, káposztákban fagy és der által károk észlelhetők. Gyümölcs igen kevés H-b-ös s-ör m-ényi járás. Öszivetések

gyengék, tavázzik is szenvednek. Tengeri roszul kelt. Kerti vetemények s zölő igen szenvedtek. B-u-j-v-á-r-ó-s-i járás. Őszi buza fél termést igér, rozs kevés s ritkák. Tavasz-ak szépen fejlődnek és jó termést igérnek. Takarmányfélék csak gyenge közép-ermet igérnek.

\* Az önkéntes tűzoltók zenekara holnap a nagyerdőn fog müködni. — A zenekar egy hét múlva körútra indul, s bejárja a hazai furdókat.

\* Kossuth iratainak füzete kiadásából a hatodik füzete megjelene, s 35 kr-ért kapható Richer Károly vonalozó írásesetében. (csop-ó-ú-za) E nagyérdékű mű eddig meglelt hat első füzete egyszerre is megszereshető ugyanott. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

\* Érdekes lesz az iparos ifjúság egylete által vasárnap jun. 13-kán rend-mendő mükedvelői előadás, s monnyiben mint már jelezük is, Egri Kálmán a budapesti népszínház előrendű tagja ok-oknyan közremüködi, az egylet iránti sziveségéből. Mire annyival inkább felhívjuk a közönség figyelmét, mert már Egri urat előnyösen ismeri a mult érekből, mikor még színházunk egyik kedves tagja volt. A felvételok közt mint biztos forrásból tudjuk, a darab rendezője Ferenczy Alajos, Dr. Várdi Antal fiatal költőnk egyik szép költeményét fogja előadni, melyet bizonyára élvezni fog minden jelenlét.

\* Szabó Bandi Szatmari Károly színtársulatok szegédőt népszínművészeknek. Szatmari színtársulata Budapestben, a városnhabban játszik, s a lapok melegedéssel szólnak tagjairól.

\* A hősz rendkívül nagy pár nap óta; s nap száraz, kiállhatatlan égetnek, s még árnnyékban is ugyancsak magasan áll a hőmérsék-őhigánya. A meteorológusok azt m-nájk, ilyen lesz az idő tartása.

\* Örült nő tarja már napok óta igaz-tottságban a pinc-ó-ú-za 1711-ik sz. ház lakóit, kik szobájukból távozni is alig mernek, mert a szerencsétlen örölt emeleti lakásának ablakából edényeket, szobabeli burokokat háj-őjál rájok. Tegnap már az utózn járó-kelők ellen is intézést az örlt nő támadásokat. Hatóságunk intézkedhetik, hogy e nő — egy listkereskedő neje — észlelés és apólas végett a kórházba szállítatának.

\* Ez is reform. A m-llékutazókat egy osomó rab tartoztatja naponként. A járda mellől az utca közepére hánnyák a földet. Természetesen ebben a forráságban a nyers föld azonnal friss porrá válik. Okos egy gondolat valóban!

\* A tartalékos katonák gyakorlati holnap véget érenek, miután csak 13 napra lettek berendelve. E 13 nap alatt nagy gyötrélmeken mentek keresztül a szegény „űk”, a bornya alatt nyögve a rettenetes forráságban. Örömeik is, hogy szabadulhatnak a „gyöngyöztől.”

\* Gabonakivitel kilátásaink ez évben kedvezőnek ígérkeznek, mert északi-és északi-nyugati Németországban a vetések általános közepeszerű állása mellett, különösen rozsban és repcében nagy lesz a szükséglet, mely mind-n este a Magyarországon most még mindenütt gazdag aratást igérő termésekből fed-zeteni.

\* A szerencse fia ezimen közöltünk a minap egy üjdonságot Mátyás Pál urról. Az „arany paraszti” most nyilatkozik a fővárosi lapokban, s azt mondja, hogy az említett üzletet n-m köötte.

\* A villám szeszélye. Június 5-én Pécs-kárdi a vingar országó; vásárra utazott egy szíaktó, egy asszony és egy férfi társaságban. Nemet-Szt. Pétr-i közönségben vihar érte utólök. A három személy egy áruval telj nagy láda tetején ült, középtül a szíaktó. Egyszerre csak a villám leütöte, a szíaktókat holtra súj-

totán a ládán végig dönti, a másik két személy közül az asszony jobbra, a férfi pedig balra ledöntötte a kocsiról. Ennek a ketőnek n-m lett semmi baja. A szegény szíaktót meghalt.

\* Mai számunkhoz mellékelve veszik olvasóink Fleischer és Társa gyűgyárának fr-jezekét. — Ajánljuk a gazda közönség figyelmébe.

\* Költemények czim alatt egy 168 lapra terjedő füzete hagyta el a sajtót, Ira Nagy Károly. Ára 1 frt 20 kr. A műre közelebb visszatérünk.

\* Czimbalom-művész. As „Európa” ká-vésában holnap vasár-nap juniu 13-án délu-tán Horvath Józsi czimbalom-művész, s ki most külföldi utjáról visszatért, fogja a legzebb magyar mádarabokat előadni.

LEGUJABB.

— Az „Egyetértés” mai száma írja: Debreczen beleszólt a prágai demonstrációkba. A magyar király Csehország városait látogatja, a magyar trónörökös Csehországban telepedik le és igazi katonává s igazi cseh hazafái lesz. Debreczen a cseh ünnepekre azzal felel, hogy a Tisza-kormány legfőkötelenebb hívének egykori választókerületében fü-ggetlenségi párti képviselőt választ. Ezt várjuk Debreczenből. Ezzel tette fényesebb régi jó hírnevét Debreczen városa. Meleg, hazafüdvözlőtünk érte. A kormányhunyászkodás s kormánypárti szolgálath-özség gyáva napj-iban Debreczen hangos szava riasztó hatással bír Bécs és Prága felé s fel-laszító hatással Magyarországon. Ausztri-ában Prága ünnepe, Magyarországon a függetlenségi párt szaporodik. Ez a helyes egyensúly.

(x) Nagyhatvan-utca 1576. számú házban (régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvos-sebész-tudor és szülész. Rendel d. e. 9-ig, d. u. 3-4 óráig.

Rémes történet.

Poszonyból írják a következőket: Tegnap előt vidám ifjak társaságának egyik tagja mulatság végeztével haza vetődött. Késő éj volt, s midőn lakása elé ért, a kaput már zárva találta. Dudolva csöngtetett, s midőn a kaput ki-nyitották, kedélyesen fűtyörésre ment szobá-ja felé. Gépiessen nyul zsebébe, de ijedten veszi észre, hogy szobája kulcsa nincsen sehoh. Összekezutja minden zsebet hiába.

Jobban szemügyre véve ruháját észre veszi, hogy felöltöje nem övé, kicsérlette, s most szomorúan megy le a házmesterhez, hogy kinyit-tassa a kaput, mert elhatározta, hogy az éj hátralevő részét pjtásai körében fogja tölteni.

Ezzel annyival is inkább kénytelen volt, mert akin kabájának lennie kellett, bizonyára már rége háza tért, — de meg lakását sem tudta.

Midőn a fiatal ember az emeletről leszá-lott, el kellett törednie, mert a helyett, hogy a házmester lakásába jutott volna, o-yan helyiségre lépett, melynek sajtóságos pincés do-hos szaga volt. Megfordul, ki akar menni, de testét megakasztja valami kereszben fekvő

tárgy. Sok tapogatózás után másik tárgy akad keze alá: az ércs, smaz fából való. A pincze hűse lecsúszdésivá lánongó fe-jét, de ugyanakkor iszonyu gondolat lapított agyába. A szegény ember ugyanis — k-o-p-o-r-sók közé tévedt.

E házban ugyanis temetkezési intézet van, mely koporóit a pinczésben tartja, s fiatal emberünk ide tévedt.

Kiabálni kezdett, „segítség! segítség!” mondá a mint bírta, mint az örti t-egy t-ombolt, futkozott föl és alá — de szavát n-m hallotta senki, sőt inkább mind-n arra mutatott, hogy még joblje halad a pincze úr-jében.

A rettegés olyan borzastó éjté élte át, melyről hű leírast adni képelen-öz. Midőn a hajnal első pírja fölmerült, egy asszony, fé-lig megholt ember von-zolta magát a pincze-csöböl a házmesternek közvetlenül e mellet lévő aajtán kopogtatott.

A házmester a mint kilépett, egy kiáltott föl: „Az isten szerelméért mi történt? Hiss ön halálos beteg, s még hozzá egészen megd-sült! A fiatal ember szö néküi roskadt a házmester karjaiba, a ki felvitte a se-rencsétlen szobájába.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Friss jégbehűtött SZÓDA-VIZ

málna és citrom szörppel, kapható poharanként: szörppel 5 kr-ért, szörp nélkül 3 kr-ért.

Jégbehűtött szódaviz üvegekben 6 kr.

Mendelovits Lajos, m. k. lottógyűjtődjében kis-uj-ú-za szeg-letén, a városháza átellenében.

Saját termései tisztá kezelési érmelléki boraimat,

liter és fél liter üvegekben, jutányos áron a nagyérd. közönségnek ajánlom. Rickl József Zelmos.

A debreczeni terménycsarnok

választmányának f. évi június hó 8-dik napja tartott ülési határozata folytán.

f. június hó 27. napján d. e. 10 órákor saját helyiségében, rendkívüli

Közügylést tart,

mire az egylet helybeli és vidéki tagjai ezenel meghívatának.

A KÖZGYÜLÉS TÁRGYA:

Az egyletnek jövőre leendő alakulása; ezen alakulással összefüggő alapszabályok módosítása.

A választmány.

(219.)

férfi szabó üzletemben a tavaszi idényre érkezett külföldi szövetek megtekinthetők, s mennyiben úgy az említett, mint más finom szövetanyagokkal bőven elvagyok látva: bármi nemű és idényre való öltözék készítésér-ül, megrendelés folytán szolgálatra áll-lok. Tudatom torábbá, hogy FÉRFI RUHA-RAKTAROMBAN tavaszi felöltők, gyermek ruházatok 2 éves kortól kezdve, valamint másnemű öltözékek készen kaphatók 10 frtől 30 frtig sajtát szabásom és gyártásommal kiállitva; a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számitva. Függedot fordítok arra, hogy raktáromban esinos szabás és legjobb munkával kiállított öltözékekkel úgy a jó izlésnek, mint a jutányosságnak megfelelv — habár lehetetlen igérni sem kívánok — szolgáljak, és hogy a tölem vásárolt kész ruha a kiállitást illetőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna; A HATÁROZOTT ÁRAKAT pedig, melyek a mindkét félre kellemetlen alkut helyettesitik, úgy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részének örömmel tapasztalt bizalmát irányomban meg-tarthassam. Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek alázatos szolgálja Szedlák József, férfi-szabó.

A n. é. közönség figyelmébe! Van szerencsém tudatni a n. é. kö-zönséggel, miszerint épület- és butor-üzlet helyiséget fűvészkert utca 1078. szá-mu háztól a német-utca 1812. számú házhoz tettem át, a hol a mélyen tisztelt vevőknek nemcsak valódi jöminőségű és készülett mindentéle BUTORAIHAT igen jutányos áron szolgáltathatom, ha-nem bármiféle épület munkát, butor-kija-vitást is igen szívesen vállallok; nemkül-önben a megrendeléseknek is a legpon-tosabban teszek eleget, a melyre midőn a n. é. közönség figyelmét felhívom, egy-szersmind becses pártfogásába magamat mély tisztelettel ajánlva, vagyok kész szolgálja Szathmari Ferencz, épület- és butor-asztalos német-utca 1812. (216.)

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA DEBRECZEN. Alólírottak a nagyérdemű közönség által előnyösen ismert nagy vászon és fehérnemű raktárunkat kitűnő vászon és saját gyártmányu első rendű fehérneműeken kívül, a je-len idényre dusan berendeztük a következőkkel is u. m.: Mindenféle női ruhakelmék, kreton, crepe, satin és egyéb mosó szövetekkel, továbbá egy a bel-, mint a külföld legelsőbb gyártmányából szintartó szép fekete Ternók; Chachmirok és selymekkel, minden egyes cikkben a legolcsóbbtól a legdrágábbig. Legnagyobb választékban tartunk az említettekén kívül még: szönyegek és mindenféle butor-kelméket, ág-és asztalterítő készle-tek, lutta és csipke függönyöket, crepe, szatin és kreton függöny szövetek és egész szobafelszerelési cikkeket, PAPLAN és MATBÁCZOKAT rendkívüli nagyválasztékban, CZÉRNA MOSÓ FÉRFI RUHA-SZÖVETEKET, a legjobb fajta kötő- és mutókat és mindenféle rövid árukat. A fővárosbani üzlet telepeinkkel ugyszintén a legelsőbb rendű gyá-rosokkal való összekötötéseink azon kellemes állásba helyeznek, hogy t. vevőknek minden bár kevésbbé szakmába vágó megrendeléseiket is tel-jesíthetjük. Teljes tisztelettel Kunz József és Társa. Vidéki megrendelések pontosan eszközöletnek. Árjegyzékek és mintákat b-ermentesen küldünk.

Előszó... Még egy szó... Lelekesedés... A franczia... got a szabadság... valahányszor ez... tői a lelkesült hős... mikor éppen csak... kellett küzdenie, s... s Waterloo, és Sed... lelkesült hadsereg... még a francziák... szívtel.